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ILLUKA VALLA

SONUMILAEGAS
Tähesadu augustikuu
sumedatel õhtutel …
    Imetlen seda suurepärast
vaatepilti ja unustan
soovidki soovimata.
Aiasügavuses potsatavad
puudelt küpsed õunad ja
flokside magus lõhn mässib
mu endasse. Nii ilus, et
paneb ohkama. Mitte ei
raatsi kambrisse minna,
liiati on veel uskumatult
soe. Suvi on üldse olnud
erakordselt kuum, aga usun,
et päikest pole kunagi liiga
palju.
    Nii nagu armastustki.
Taasiseseisvumispäeva puhul laulavad 19.
augusti õhtul Eestimaa erinevatesse
laulupaikadesse kogunenud inimesed teleri-
või projektoriekraanilt juhtiva dirigendi
taktikepi all isamaalisi laule. Esitusele tulevad
«Laul Põhjamaast», «Kaunimad laulud»,
«Kungla rahvas», regilaul «Ühtelaulmine»,
«Ärkamise aeg», «Tuljak», «Ta lendab
mesipuu poole» ning «Sind surmani». Laulud,
mis armsad igaühele ja tuntud igale
koorilauljale. Otsepilti kannab üle Kanal 2 ja
interneti vahendusel saab üritust jälgida kogu
maailmas. Kui palju oli meie valla kodudes
kaasalauljaid, ei oska ma öelda, aga kindel on
see, et suure elamuse osaliseks said nii need,
kes ise kaasa laulsid, kui ka need, kes publiku
hulka kuulusid. Me armastame oma isamaad.
    Me armastame oma kodu, oma peret.
Nüüd, uue kooliaasta algul, kui äkki märkame,
et poiss või tüdruk on suve jooksul kõvasti
pikkust visanud ja eelmise kooliaasta
rõivastesse kohe kuidagi enam ei mahu, ärgem
tekitagem paanikat. Ei pea ju kohe täna ja
praegu kogu uut garderoobi muretsema! Üks
on aga selge, suvepuhkus on selleks korraks
läbi. Toredat kooliteed neile, kes seda ise
käivad ja ka neile, kes seda teed sillutada
aitavad! Harjumine võtab tibake aega ja eks
me kõik koos püüame teha kõik selleks, et
koolitöö jälle oma õige hoo sisse saaks.
 Ilusat uue algust ja ärgem unustagem, et suvi
ju tegelikult pole  veel lõppenud. Olgem
mõnusad!

ANNE JUNDAS

Suvel sõprusvallas Taivalkoskil asetleidnud
laager meie noorte osalemisel kuulub
kindlasti välissuhtluse parimate viljade
hulka. Kuid Illuka-T aivalkoski suhetes
toimus läinud suvel veel nii mõndagi sõna
otseses mõttes märgilist.
4.-8.juulini oli meie vallavalitsuse ja
volikogu esindus (Paul Kesküla, Andr es
Vinkler  ja Aimar  Laulik) kutsutud osalema
iga-aastasel kesksel kultuurisündmusel
„Päätaloviikko” (Päätalo nädal), mis
pühendatud Soomes laialttuntud kirjaniku
Kalle Päätalo mälestusele.

    Eesmärgiga
tutvustada üritusel
veidi laiemalt Ida-
Virumaad ja rikastada
kultuurinädala
programmi, oli
kutsutud esinema ka
legendaarne
„Märulibänd”
eesotsas maavanema
Riho Breiveliga.
Lisaks temale lõid
kaasa Mäetaguse ja
Toila vallavanemad
Aivar Surva ja Tiit
Salvan.
Meie Paul Kesküla
löökriistadel hoidis
bändi õiges rütmis.
 Meeleolukad ja
publiku poolt soojalt vastuvõetud
muusikalised tervitused esitati ka  Illukal
esinenud tantsuansambli „Flikat” (Plikad)
10.tegevusaasta juubelikontserdil ja
populaarses vaba aja veetmispaigas „Wanha
Mylly”(V ana Veski).
Mõlemad esinemised läksid n-ö. täismajale ja
tutvustasid Ida-Virumaad kindlasti parimal
viisil.
 Mõistagi kuulus programmi ka ametlikke
kohtumisi volikogu ja vallavalitsuse

 I L  L U K A  1022 km

Augustikuu tegusad päevad algasid Kurtna
Noortekeskuses Tantsu Teeviidaga, mis tõi
noored tubadest välja, värske õhu kätte ning
aktiivselt liikuma. Teeviidal sai iga noor
õppida neljast tantsustiilist kahte. Nendeks
olid lihaseid pingutav Funk; puusi keerutav
Bailatino; kaasaegne Showdance  ja
energiline Hip-hop.
    Noored valisid nendest tantsudest omale
sobivad ja õppisid neid. Kes teaks, äkki
mõned harrastaks seal õpitud tantsu
siiamaani. Tantsu Teeviit oli igati aktiivne
üritus, kuna me mitte ainult ei tantsinud vaid
mängisime sportlikke mänge värskes õhus.
Lisaks toimus õhtul disko, kus kõik said
demonstreerida õpitut.
 Ettevõtmist kommenteeris osaleja Reelika:
„Mulle meeldis väga. Kõige rohkem meeldis
tantsida Hip-hoppi, kuna olen selle
tantsustiiliga varem kokku puutunud. Tore oli
seda uuesti meelde tuletada. Kahjuks ei jõua
ma tantsimisega pidevalt tegeleda ja see

ÕNNITLEME VANEMAID

AKIM JOLKINI
Sünd. 17.06.2010

Kurtna küla

ROBIN SCHMIDTI
Sünd. 27.06.2010

Kurtna küla

HELERIN TAARI
Sünd. 15.07.2010

Kuremäe küla

KERTO VINKLERI
Sünd. 29.07.2010

Vasavere küla
SÜNNI PUHUL

Kooli nimeks sai
Illuka Kool

    Illuka vallavolikogu taotluse alusel
andis Haridus- ja Teadusministeerium
Illuka Põhikoolile uue koolitusloa
töötamiseks lasteaed-põhikoolina
alates 1.septembrist 2010.
Põhikooli õppekorralduses muutusi ei
toimu, lasteaed alustab alushariduse
õppekava alusel. Esialgu on lasteaias
üks liitrühm, kuid laste arvu
suurenedes on kavas avada ka teine
rühm.

Kooli avaaktus toimub 1. septembril
kell 9.00.

Seekord volikogus
Tere pärast pikka puhkust!
Augustikuu volikogu toimus Illuka

vallamajas 16. augustil 2010. Istung algas
punkt kell 17.00.

Kirja läksid kohalolijad ja päevakord
kinnitati muudatusteta.

Esmalt kinnitati muudatused valla eelarves
31. juuli seisuga. Ikka sedasi, et sealt, kus oli,
pandi sinna, kus enam nii palju ei olnud.
Tavaline värk.

 Kuna vahepealse aja jooksul oli volikogu
koosseisus toimunud mõningaid muudatusi, siis
sellel istungil oli vaja valida (salaja) uus volikogu
aseesimees ja revisjonikomisjoni esimees. Panen
kaks punkti ühte ja kuulutan, et uus volikogu
aseesimees on Tarmo Kollo ja
revisjonikomisjoni juhatab jälle Pille Juursalu.

Järgmine punkt on tihedalt seotud
ülaltooduga. Nimelt tuli muuta otsust, millega
määrati esindajad IVOL-i Üldkogu koosseisu.
Koosseisu osas muudatusi ei olnudki, muutusid
ainult meeste ametikohad. Niisiis – ametikoha
järgi esindavad valda vallavanem Oleg
Kuznetsov ja volikogu esimees Paul Kesküla.
Asendusliikmetena läksid kirja vallavalitsuse
poolt abivallavanem Andres Vinkler ja volikogu
poolt aseesimees Tarmo Kollo.

 Vallas on heaks tavaks saanud valida aasta
ema. Siiani on seda tehtud ilma korrata.
Kultuurikomisjon võttis aga nüüd asja käsile ja
valmistas ette Illuka valla Aasta Hea Ema
valimise korra ja esitas selle volikogule
kinnitamiseks. Et kõik käiks ikka korra kohaselt.
Volikogu oli ka sama meelt ja kinnitas oma
määrusega korra, mille järgi edaspidi hakatakse
seda auväärset tiitlit jagama.

 Järgmisena algatati detailplaneering
Permisküla külas asuvate Tiiru ja Tiigi
maaüksuste suhtes. Kinnistute omanikud
avaldasid soovi planeeringuga jagada maa
kruntideks ning lahendada seal heakorrastust,
haljastust, liikluskorraldust ja tehnovõrkude
paiknemist puudutavaid küsimusi.

 Täiesti uuena ja korrastatuna kinnitati
sellel volikogu istungil ka valla eelarvest
makstavate sotsiaaltoetuste taotlemise,
määramise ja maksmise kord. Välja on toodud
eraldi peatükina määruses kasutatavad mõisted,
samuti on toetused jaotatud kahte suurde
gruppi: toetused, mis sõltuvad kas pere või
isiku sissetulekust ja need, mis on sissetulekust
sõltumatud. Kui määrus saab kodulehele üles
pandud, on kõigil huvilistel võimalik sellega
tutvuda.

 Ida-Viru maakonna enamik omavalitsusi
on liitunud maakonna turismikoordinaatori
koostöölepinguga. Ühena vähestest ei olnud
liitunud Kiviõli Linnavalitsus, kes nüüd aga
selleks soovi avaldas. Liitumiseks on aga vajalik
kõigi lepinguosaliste nõusolek. Meie volikogu
arvas, et miks ka mitte ja andis oma nõusoleku.

 Ja viimase tähtsa otsusena lubas volikogu
vallavanema kaheks nädalaks puhkusele.     6. –
19. septembrini niisiis tõmbab vallavanem veidi
hinge tagasi.

 Uued uudised volikogust juba järgmises
lehes.

Seniks lugemiseni ja lugupidamisega

MONIKA TINNO
vallasekretär

25.august 2010

juhtidega, ajaleheintervjuusid ning Illuka
teeviida avamine Taivalkoski südames; kogu
piirkonna vahest ühe tuntuma
turismimagneti, saja-aastase Jalava kaupluse
naabruses.
Nii on  taivalkoskilastele ja linna külalistele
sõprusvalla Illuka paiknemine ja kaugus –
1022 km – igapäevaselt meelde tuletatud ja
suundki kätte juhatatud.
Teisisõnu ütleb see aga kõigile:
TERVETULOA! TERE TULEMAST!
 Taivalkoski valla juhtkonnaga jätkub töö ka
detailsema infotahvli paigaldamiseks

sealsamas. Meie valda tutvustavad tekstid
on tõlgitud ja pildid välja valitud. Edasine töö
hõlmab tehnilist teostust.

Vastavalt valdadevahelisele koostööleppele
on sarnase sõprusvaldade teeviida (koos
infotahvlitega) paigaldamine kavas ka meil.
Praegu tegelevad sellega aktiivselt ka Poola
sõprusvalla Duszniki juhid.

AIMAR LAULIK
Välissuhete nõunik

ettevõtmine oli minu jaoks väga tore, kuna
kestis ainult paar päeva ja tantsud said kohe
selgeks ka.  Tantsuõpetajad olid
suurepärased. Loodan, et sellised üritused
saavad Kurtnas traditsiooniks.“
 Oma sõna ütlevad sekka ka läbiviijad:
„Kõik oli suurepärane! Tantsuõpetajad tegid
oma tööd hästi, isegi liiga hästi. Oleksime
oodanud osalejatelt natukene rohkem
aktiivsust, aga nad olid tublid!
Lõppkokkuvõttes õnnestus kõik hästi.
Me täname kõiki teeviidal osalejaid,
tantsuõpetajaid Šandor ja Maria Štefil‘it, ja
loodame, et kohtume ka järgmisel aastal!“
 Aasta lõpuni saame tantsida Ida-Viru
maakondliku avatud noortekeskuste
projektikonkursil rahastatud projekti raames
kolmel laupäeval, seda noorte
tantsuõpetajate käe all. Jälgi noortekeskuse
infot!

MARI-LIIS ja JANIKA

ÕNNITLEME EAKAID SÜNNIPÄEV ALAPSI
90 IVAN PAVLOV 02.08.1920 Illuka küla
87 GALINA LÕSSUHHINA 30.08.1923 Kurtna küla
86 OLGA PETROVA 11.07.1924 Kuremäe küla
84 VERA BORODINA 21.08.1926 Kuremäe küla
82 OLGA SKRIPNITŠENKO 11.07.1928 Kuremäe küla
82 OLEV VILJAPUU 14.08.1928 Kurtna küla
80 LUULE TOOME 25.07.1930 Vasavere küla
80 HELJU KAARLÕP 13.08.1930 Ohakvere küla
80 VALENTINA TROFIMOVA 17.08.1930 Kuremäe küla
79 ZINAIDA  GURYANOVA 10.07.1931 Kuremäe küla
78 VAIKE KOLTŠINA 08.07.1932 Agusalu küla
78 OLGA ŠIBALOVA 21.07.1932 Jaama küla
78 ZINAIDA  GENERALOVA 14.08.1932 Kuningaküla küla
77 MARIA PRUSAKEVITŠ 22.07.1933 Kuremäe küla
77 KUNNAR LUUNJA 26.07.1933 Illuka küla
77 NAIMA TOSS 13.08.1933 Kuremäe küla
76 PÄRJA PIHOR 20.07.1934 Karoli küla

76 ENDLA KURIKKA 20.07.1934 Rausvere küla
76 LIDIA  KAZAKOVA 05.08.1934 Kuremäe küla
76 KALJU SELLIOV 01.08.1934 Kurtna küla
76 JAANO PIIRITS 05.08.1934 Kuremäe küla
75 VLADIMIR GORDEJEV 21.07.1935 Karoli küla
75 MARIA KUMM 01.07.1935 Kurtna küla
75 TAMARA PETUHOVA 03.08.1935 Kuremäe küla
75 KALJU VOOL 01.08.1935 Vasavere küla
75 NADEZDA LUUNJA 15.08.1935 Illuka küla
74 OLGA GLADÕŠEVA 11.07.1936 Permisküla küla
73 VELLO TREIER 13.07.1937 Kurtna küla
73 NATALIA  NIKOLAITŠEVA 26.08.1937 Kuremäe küla
73 VLADIMIR KUZNETSOV 19.08.1937  Jaama küla
72 VALENTINA SMIRNOVA 19.07.1938  Kuremäe küla
71 RAISSA GROŠEVA 28.07.1939 Kuremäe küla
71 IULIIA  ESSAULOVA 12.07.1939 Kuremäe küla
71 RUDOLF TUKKIJA 13.07.1939 Illuka küla
71 MADE EKŠTEIN 08.08.1939 Kuremäe küla

Tantsu Teeviit

Illuka teeviida avamine „Märulibändi” osalusel. Foto: Erakogu
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SAAGEM TUTTAVAKS

Kirjad kaugelt...

Andres Vinkler
Illuka abivallavanem
Andres Vinkler asus abivallavanemana tööle
käesoleva aasta 1. juulist.

Kuidas oled uues töökohas kohanenud?
Tegelikult olid valla asjadega juba enne
tihedalt seotud, kuna olid vallavolikogu
aseesimees.
 Tänu eelnevalt volikogus olemisele olen uue tööga
kohanenud suhteliselt kiiresti, kuid täieliku
ülevaate saamine vallast võtab veel veidi aega.
Kuna kollektiiv on kogemustega ja abivalmis, siis
usun, et töö sujub tõrgeteta.
Millised tööd praegu käsil on?
 Hetkel märkimisväärsem on ettevalmistus eurole
üleminekuks ning valla teede remondiks
ettevalmistumine, et enne talve tulekut saaks teed
korda. Koostöös veebi administraatoriga  alustame
valla veebilehekülje täiendamist, et anda suuremat
ülevaadet vallas toimuvast. Väiksemaid töid
jätkub küllaga ning neid lahendab jooksvalt.
Räägi palun veidi lähemalt endast, kus oled

varem töötanud, mida oled õppinud, millised
on Sinu hobid?
 Õpingud algasid Jõhvi 1. Keskkoolis, kus sai
läbitud põhikool. Seejärel asusin õppima Ida-Viru
Teedevalitsuse suunamisega Paide
Kutsekeskkooli, kus sai õpitud järgnevad neli
aastat. Peale kooli läksin ajateenistusse, mille
jooksul sai läbitud Kaitseväe lahingukoolis
nooremallohvitseride- ja seejärel reservohvitseride

kursus. Läbitud on ka hulgaliselt täiendkursuseid.
Hetkel õpin Tartu Ülikooli Narva Kolledzis
kohaliku omavalitsuse korraldust.
 Esimeseks töökohaks oli Piirivalve, kus töötasin
alates kordoni ohvitserist Narva kordonis kuni
kordoniülema asetäitjani Mustajõe kordonis.
Kaitseväe karjäär lõppes Tallinnas, kus sai leiba
teenitud Kaitseliidu Harju maleva
väljaõppeinstruktorina. Seejärel tulin taas Ida-
Virumaale ning asusin tööle  ASi Talter, esialgu
objektijuhina ning aasta hiljem projektijuhina.
 Hobiks oli ja on tehnika, olgu see siis kahe või
nelja rattaline.
Oled tütre ja poja isa. Mõlemad käivad alles
lasteaias. Jätkub Sul aega ka laste jaoks või
on kodu rohkem abikaasa Mari-Anni
pärusmaa?
 Aega võiks alati rohkem olla, kuid laste jaoks
peab seda lihtsalt võtma. Tänu töökoha
vahetusele sai sel aastal ka lastega esimest korda
suvel puhatud ning see oli parim. Abikaasa tegeleb
lastega palju ja selle üle olen õnnelik.
Mis on Sinus endas sellist, mille eest oled
tänulik oma lapsepõlvekodule?
 Esimesena meenub lapsepõlvest meisterdamine.
Isal oli väike töökoda alati olemas, oli see siis

Tere!
Olen tagasi Eestis – minu vahetusaasta
Venetsueelas on läbi saanud.
Viimased kaks kuud sealpool Atlandit olid
ilmselt kõige huvitavamad ja
teguderohkemad terve aasta jooksul.

    Juuni keskel käisin kahe sõbraga Barinases, kus
tutvusime veidi kesklinna ja sealse
koloniaalarhitektuuriga ning heitsime pilgu ka
koolimajale, kus olevat õppinud president
Chavez. Külastasime ka parki, kus kohtusime
kohalike noorte trikiratturitega, kes kuuldes, et ma
Eestist olen, elevile läksid, rääkides kui väga nad
Eestisse minna tahaksid. Olin nende Eesti-
vaimustusest küll üsna meelitatud, kuid ausalt
öeldes arvasin, et raudselt on nad Eesti mõne muu
riigiga sassi ajanud, sest seda oli ennegi palju
juhtunud, et keegi mult näiteks küsis, milline USA
osariik Eesti on. Kuid minu üllatuseks selgus
poistega edasi vesteldes, et nad tõesti teavadki
Eestit tänu siinsele ekstreemspordiüritusele
Simpel Session. Suvalises Venetsueela pargis

kohatud poisid igatsevad Eestisse võistlusele
tulla! - sel hetkel tundsin siirast uhkust oma
kodumaa üle ja pisike Eesti ei tundunudki enam
nii väike.
 Ühel Barinases veedetud päeval külastasime ka
lähedalasuvat kirikut Virgen de Coromoto, mis
asub linnadest ja küladest kaugel metsa vahel.
Legendi järgi olevat kunagi indiaanlased metsas
Neitsi Maarjast ilmutust näinud ning samale
kohale ehitatud aastasadu hiljem pühakoda. Kirik
on väga suurejoonelise arhitektuuriga ja tundub
ebareaalne, eriti veel Venetsueelas (tsiteerides mu
üht pilte vaadanud sõpra: „Ma mõtlesin, et
sellised kohad eksiseerivad vaid filmides“). Kuigi

kõrval saras või keldris, tihti sai seal pikki õhtuid
veedetud. Kuna vanaisa hobiks oli puutöö, siis
tema juures viibides ei jäänud samuti tööriistad
proovimata. Usun, et tänu sellele ei karda tänaseni
erinevaid töid ette võtta, olgu see siis auto remont
või ehitus.
Mille poolest on Illuka vald just õige koht
ühele noorele perele elamiseks,
töötegemiseks ja ka vaba aja veetmiseks?
 Illuka vallas on noorel perel palju võimalusi
eneseteostamiseks, juhul kui on pealehakkamist ja
tahtmist midagi teostada või täide viia. Samuti on
kaetud enamus noore pere vajadustest, mida
hetkel võimalik vallal pakkuda. Vallas on
suurepärane kool, lasteaed,  noortekeskus ja
raamatukogud.
 Vaba aja veetmiseks on märkimisväärne valda
ümbritsev ilus loodus. Sportimisvõimalused on ka
olemas, ainult tahe peab olema.
Aitäh, Andr es ja loodan, et  lehelugejad
saavad ka edaspidi Sinu töödele ja
toimetamistele kaasa elada.

ANNE JUNDAS

jumalakojast pole kuulnud paljud
venetsueellasedki, on see maailmas

üsna kuulus, muu hulgas on seda
külastanud isegi paavst Johannes
Paulus II.
 Juuli algul käisime vennaga pulmas.
Kuna ma Eestis vaid ühes pulmas
käinud olen, siis ei oska eriti öelda,
kui palju kahe riigi
pulmatraditsioonid erinevad, kuid
mõneti vast siiski. Alles kell 8
õhtul alanud kiriklikule laulatusele

järgnes pulmarongis hotelli sõitmine, kus
toimus pulmapidu: esmalt toostid ja
õnnitlused, seejärel söömine-joomine ning
salsa- ja merenguerütmide saatel tantsimine.
Toimus ka vallalistele neidudele pruudipärja
ning poissmeestele sukapaela viskamine.
Kohaliku kombena toimub kõikidel
pidulikel üritustel (pulmades,
koolilõpupidudel jms) nn. hora loca, mis
tähendab, et külalistele jagatakse erinevaid
maske ja sarvi jms justkui karnevalil ning
kõik tantsivad nendega umbes tund aega
naljakaid liigutusi tehes. Samuti väisasid
pidu mariachid – mehhikopärased
pillimehed (see komme on Mehhikost
laenatud). Vahva pulmapidu kestis

hommikul 9ni. Huvitav muide on see,
et pruutpaarile lilli ega kingitusi ei
viida.
 Juuli keskel tegime kahe sõbraga matka
mägedesse. Pärast kolmetunnist väsitavat
retke mäest üles (vahepeal korraks veel
tagasi alla ja teist teed pidi uuesti üles, sest
eksisime pimeduse tõttu teelt), jõudsime
lõpuks oma ööbimispaika. Püstitasime telgi
ja üritasime lõketki teha, kuid niiskuse tõttu
see ei süttinud. Imetlesime mõnda aega
tähistaevast ja mägede siluette ning seejärel
pugesime sooja saamiseks telki. Paraku olid
meil vaid mõned õhukesed tekid ning
magamisest ei tulnud see öö midagi välja.
Pidasime koidikuni rääkides ja külmetades
vastu. Kui me päikesetõusu vaatamiseks

telgist lahkusime, avanes meie laagripaigast
hingemattev vaade igasse suunda – mäed, jõgi,
kaugel all paistev külake… Päeval teisi matkalisi
kohates, saime ka põrutava uudise: öösel olevat
vaid 5 kraadi sooja olnud! Kuid külmetamine
tasus imelise looduse tõttu kuhjaga ära.
 Nagu ma eelnevaltki maininud olen asub minu
kodulinn Merida Andide mäestikus. Vaatamata
sellele olid enamus mu sõpradest üpris laisad, et
minuga koos vahest mägedesse matkama minna.
Võib-olla oli see nende jaoks lihtsalt väga tavaline,
kuid mina olin (ja olen siiani) mägedest lummatud,
seetõttu olin ma ka üliõnnelik, kui ma juuli keskel
uued sõbrad leidsin, kes mind nelja päeva jooksul

kolme erineva mäe otsa vedasid, kust igaühelt
avanes imeline vaade. Paraku pole neist mõtet
kirjutada, seda peab lihtsalt ise nägema, kuid eks
pildid annavad ka vast mingi ettekujutuse.
 Oma viimased Venetsueela-päevad veetsin Puerto
la Cruzis tädi juures. Käisime rannas ja ühel
saarekesel ning ajasime tädi kortermaja aias vabalt
elavaid iguaane taga! Puerto la Cruzi linn on
eriline seetõttu, et sealses linnaosas Lecherias,
asuvad kõik majad vee ääres, st et ühele poole
maja saab sõita autoga ning tagaaeda jahiga, mis
paljudel ka olemas oli.

 Aasta Venetsueelas oli… ei oskagi öelda…oli
huvitav, oli tore, oli katsumusterohke, oli palju-
palju enamat. Kõik, mis alguses tundus
ebatavaline, isegi imelik, paistab nüüd nii tavaline
ja kodune. Olen siiralt õnnelik, et sain tundma
õppida Venetsueelat, selle loodust, kultuuri,
kööki, inimesi, nende kartusi seoses riigi olukorra
ja presidendi otsustega, nende ootusi, et kõik saab
korda, nende uhkust oma riigi looduse ja
ülemaailmsete saavutuste üle (teadsite näiteks, et
just seal asub maailma kõrgeim kosk – Angeli juga
ning et just venetsueellased on 5 korda järjest
Miss Worldi võitnud?). Venetsueela võib küll
üsna halva mainega olla, nii presidendi kui ka
turvalisuse tõttu, kuid siiski on see üks
külastamist väärt riik ning soovitan sinna kindlasti
reisile (miks mitte ka elama?) minna, kui vähegi
võimalust. Mina üritan sinna igatahes niipea, kui
võimalik naasta, sest maha jäi ju hulk sõpru ning
pere.

 Aasta välismaal õpetas ja andis palju kogemusi
juurde. Soovitan igaühel, kel sarnane võimalus
avaneb, sellest kinni haarata ning samas, miks
mitte hakata vahetuspereks mõnele Eestisse
saabuvale õpilasele ning saada läbi selle ainulaadne
kogemus!

Kaunist suve lõppu,
GERIT TIIRIK

Reis Soome
26. juuli - 1. august toimus Soome reis.
Varakult hakkasime liikuma Tallinnasse.
Pärast laevareisi oli meil väga pikk sõit
Jogijärvele, Taivalkoski vallas. Teekond
sinna oli väsitav, me magasime mitu
korda bussis. Kohale jõudes olime väga
rõõmsad. Ka soomlased ootasid meid kaua
ning tulid kohe tervitama ja saatsid meid
seejärel tubadesse.
    Järgmisel päeval tutvusime soomlastega ja
poolakatega, kes jõudsid meist veelgi hiljem
kohale. Esimese päeva hommikul sõitsime
jalgratastega umbes 30 km. Meile meeldis see
sõit mäest üles ja alla, kuid ilm oli väga soe.
Tagasi jõudes olime väga väsinud ja me
läksime kohe kõik ujuma. Järv oli seal kohe
maja taga, saime iga kord ujumas käia. Hiljem
mängisime üheskoos mänge, kõigil oli lõbus.
 Teisel päeval läksime jalgsi kõndima, näidati
ilusaid paiku, kõndisime soos, rabas, metsas
ja hiljem sõidutati paadiga üle järve ühte
ilusasse kohta, kus sai ujuda. Hiljem tuli
ajakirjanik, kes tegi intervjuu ja pilte meist.

Olime kohaliku ajalehe kaaneloo kangelased.
Grillisime vorste ja siis läksime tagasi
ööbimiskohta. Me kõik olime rahul ja
õnnelikud.
 Kolmandal päeval oli poolakate päev. Nad
tutvustasid ennast ja õpetasid meile uusi
mänge. Õhtuti mängisime võrkpalli ja
noolemängu, käisime ujumas ning saunas.
 Neljandal päeval esinesime ja tutvustasime
Eestit meie tähtsate inimeste (presidendi
vastuvõtt) kaudu, õpetasime neid Kaera-Jaani
tantsima, huvitavaid ja naljakaid mänge, mida
me ka järgmistel päevadel mängisime. Õhtu oli
tavaline nagu alati, võis teha seda, mida ise
soovisid.
 Viiendal päeval oli soomlaste päev. Nemad
tutvustasid Soomet ja tegid erinevaid lõbusaid
asju. Me saime sõita kanuude ja kajakkidega.
Käisime Alaska koeri vaatamas, kes pakkusid
kõikidele huvi, sest nad olid ilusad, huvitavad
ja armsad.
 Kuuendal päeval toimusid soomlaste poolt
korraldatuna Olümpiamängud. Kõik osalesid
võistlustes. Need mängud olid lahedad ja
vahel ka väsitavad. Pakkisime oma kohvrid
ning enne ärasõitu mängisime mänge, mis
meile kõigile meeldisid. Öösel lahkusid
esimestena poolakad ja siis meie. Hüvastijätt
oli kurb, sest oleks tahtnud olla veel
sõpradega koos. Kuid meil oli hea meel, et
kõik said uusi sõpru ja Soome mõnu tunda.
Suhtlus uute sõpradega jätkub internetis ning
ootame uut suve, et taas kohtuda Poolas.

GETRIIN KASS

Suvel jõudis meieni rõõmustav sõnum
sõprusvallast Dusznikist.
Vald pälvis üle-Poolalise auhinna „Economy
Laurel“ (Majandusloorber) kui harmooniliselt
arenenud omavalitsus. Sellega tunnustati meie
poola sõpru 20 aasta jooksul tehtud
ponnistuste eest elanikkonna elukvaliteedi
parandamisel.

    Presidendi lossis Varssavis toimunud
tseremoonial üleantud auhind on asutatud
Euroopa Arengufondi poolt Euroopa Parlamendi
esimehe Jerzy Buzeki eestvedamisel Poola
maapiirkondade elavdamiseks. Olgu märgitud, et
Duszniki vald oli esitatud kandidaadina kõigis
viies kategoorias,
võites auhindadest kõige olulisema.
 Jagame meie poola sõprade rõõmu, uskudes, et
vastastikku on meil ka edaspidi palju kasulikku

Loo autor Getriin Kass veega võitlemas.
Foto: MARIKA MARKUS

Uudiseid Poolamaalt
õppida.
    Suvel lõppes ka Poola Vabariigi senise
Suursaadiku hr. Tomasz Chloni ametiaeg Eestis.
Lahkumisvastuvõtule olid kutsutud Poola sõbrad
alates president Toomas Hendrik Ilvesest kuni n-
ö. rahvadiplomaatia esindajateni; meeldival viisil
oli ka siinkirjutaja arvatud nende sekka.
Oma lahkumiskõnes (osaliselt eesti keeles!)
meenutas hr.Suursaadik Eesti toetust Poolale
rasketel aegadel (Smolenski lennukatastroof,
üleujutused), head ja lähedast koostöövaimu meie
valitsusega, pidades samas väga oluliseks ka muid
Eesti ja Poola vahelisi otsekontakte omavalitsuste
ja inimeste vahel.
 Meie vallal on põhjust meenutada Tomasz Chloni
sooja südamega, sest just tema külaskäigust
Illukale 2007.a. sai alguse me huvi Poola vastu
ning saatkonna vahendusel koostöö Duszniki
vallaga.Dziekuje bardzo! Suur tänu!

 Suursaadik huvitus alati meie sõprussuhete
arengust, pakkudes saatkonna poolset abi ja
toetust.
Poola Suursaatkonna uksed olid lahkesti avatud
nii meie poola sõprade külaskäikude aegu kui ka
meie kooliõpilastele ja õpetajatele. Saadikul jagus
alati siirast huvi, tähelepanu ja aega külalislahkeks
võõrustamiseks.
 Eravestluses tõdes Tomasz Chlon, et paraku oli
tööpinge sedavõrd suur ja ametisoleku aeg liialt
lühike, et veel kord Illukale jõuda, mida ta väga
tahtnuks.
 Kuid see jääb edasiste ilusate soovide hulka, nii
nagu ka mõningane hingetõmme tööst ja unistus
uuest kodust Tatra mägedes.

AIMAR LAULIK
Välissuhete nõunik

Mäe otsas matkal. Foto: Erakogu

Virgen de Coromoto kirik . Foto: GERIT TIIRIK
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Juuli-august Illuka
valla ajaloos
19. juulil 1940.
aastal kirjutas
ajaleht Päevaleht:
„Väärtuslikke
etnograafilisi
esemeid Narva
taguselt.
Narva
linnamuuseumi
korraldusel
jätkatakse etnograafiliste esemete
kogumist D. Baurman viibis pikemat
aega Vasknarva ümbruses, kust sai
rohkesti haruldasi asju, nii riietuse kui
ka majapidamise tarvetest ja
kalapüügiriistadest. Nõnda toodi
muuseumi ka üks primitiivne
musterriide valmistamise pakk. Sellel
pakul oli muster peal. Üldse on seni
saadud üle 200 etnograafilise eseme.
Praegu teostatakse muuseumis
ümberkorraldamist, et juba eeloleval
sügisel avada vene etnograafiliste
esemete osakond“.

Juurde võib lisada, et uus võim tegi
kõik ,et oma ideid muuseumi kaudu
avalikkuse ette tuua, kuigi tundub
olema poliitiline maik juures, siiski oli
see tegevus olulise tähtsusega
kohaliku paikkonna ajaloo
jäädvustamisel. Ja kuna Vasknarva on
siiski rohkem seotud Illuka vallaga,
siis pakun ka selle loo siia valda. A.R.

13. augustil 1941. aastal ründas
hävituspataljon Illuka metsavendi
nende viimases peidupaigas, kaugel
rabametsas nn. Paseni saarel. Lahingus
hukkusid metsavennad Vello ja Valdek
Taidred, Arnold Vares, Arnold Salus,
Bruno Mikelsaar, Hermann Vilt ja Heino
Tamman.

20. augustil 1925. aastal kirjutas
Postimees artiklite sarja riigivanem Jüri
Jaaksoni (riigivanem 16.12.1924-
15.12.1925) ringreisist mõõda Virumaad.
Mõned katked sellest reisist, mis on
seotud Illuka maadega: „Narva-
Jõesuust kulges sõit jõgepidi Narva,
kus sadamas oli vastas aukompanii.
Vaadeldi „Foresti“ puutööstust,
Kreenholmi vabrikut ja edasi suunduti
Lohusuu suunas. Enne tehti veel
peatus Pühtitsa kloostris, kus kloostri
eesseisjanna riigivanemale püha leiva
annetas. Riigivanem omalt poolt
annetas kloostrile 25 000 marka“.

Oma väljakirjutiste alusel Sir ARTHUR

Igasse suvekuusse on mahtunud mõni
suurem kultuuriüritus, millest vallarahvas
aktiivselt osa võttis. Kultuurijuhi Margus
Pikhoffiga alustame jaaniõhtust Kuremäel.

 Jaaniõhtu algas traditsiooniliselt Kuremäe
jooksuga. Kuigi päeva algus möödus
lausvihmas, siis õhtuks oli taevas selge ja
jooksjad pääsesid rajale juba
päikesepaistega. Rõõm oli tõdeda, et
jooksutraditsioon on rahval tugev ja rajal oli
igas vanuseklassis jooksjaid - alates
põlvepikkustest kuni staazikate jooksjateni
välja.

 Õhtu kulges iseenesest rahulikult ja
meeldivalt. Oma tantsuoskusi said näidata nii
kohalikud tantsumemmed kui ja line-tantsijad
Iisakust. Ansambel Tip-Malts esitas väga
heal tasemel tantsumuusikat ja õhtujuhi poolt
pakutud seltskondlikud mängud leidsid rahva
poolt rohket osavõttu. Ma arvan, et igaüks
leidis jaaniõhtust selle, mille pärast ta sinna
kohale tuli.
Väga sisutihe oli ka Illuka mõisapäev, kus
tegevust jagus igale eale ja maitsele.

Eesti Televisiooni 2010. aasta sügishooajal
on taas eetris „Laulukarussell”. 18-aastase
traditsiooniga „Laulukarussell” toob
televaatajate ette Eesti parimad noored
lauljad. Kui eelmisel aastal oodati osalema
kuni 15-aastaseid, siis sel aastal on ülemist
vanusepiiri muudetud ning osaleda võivad
lapsed vanuses 3-13 eluaastat.
    Niisiis võistlevad 3-7-aastased, 8-10-
aastased, 11-13-aastased. „Laulukarusselli“
koordinaator Eve Viilup peab vanusepiiri
muutmiseks saadet „ Eesti otsib superstaari“,
mis meelitab aktiivselt osalema vanemate
vanusegruppide noori. „Laulukarussell 2010“
toimub avalike kontsertidena koostöös Eesti
Kontserdiga. Mitmes piirkondlikus eelvoorus
züriiliikmena osalenud Viilup peab

Mis tehtud, mis teoksil
 Mõisapäev oli sellel aastal esimest korda
kalmistupühaga samal päeval. Selle kohta oli
nii poolt kui ka vastuargumente. Aga kuidas
see toimib, ega sellest enne täpselt aru ei saa,
kui korra ära proovida. Minu isiklik arvamus
on, et kalmistupüha ja mõisapäeva vahele jäi
piisavalt aega, et rahvas jõuaks vahepeal oma
toimetusi teha ja seejärel mõisapäevale tulla,
ilma et nad mõnest esinejast ilma peaks
jääma. Programmi koostamisel lähtusin ma
sellest, et oleks tõesti tegevust ja vaatamist
igale eale ja maitsele. Sellel aastal oli selliseks
tavapäratumaks esinejaks Sensatsiooniline
Tartu Kevadbänd, kes on

omamoodi nähtus ja ei
haaku tavapärase
arusaamaga niinimetatud
heast muusikast. Kuid
kuna nad olemas on, siis
miks mitte neid rahvale
tutvustada. Keda ma
järgmisel aastal esinema
kutsun, see jäägu
siinkohal saladuseks,
aga läbirääkimised juba
käivad mitme esinejaga.
Niipalju siiski ütlen, et
mõisapäeva formaat jääb
samaks- kuna mõisapäev
on pühapäeval, siis
sellist päiksestõusuni
ulatuvat pidu ei tule- selline pikk

pidu jääb ikkagi jaaniõhtu kanda.
 Aga mõisapäeva lõpetav tantsuõhtu tuleb
kindlasti ka järgmisel aastal.
Augustis etendus Illuka mõisas laulumäng
„Naiste sõda saatanaga“, mille lavastaja
Margus Vaher on teatavasti omakandi poiss.
Mõned korrad on mulgi olnud au temaga
koos Jõhvis näitemängu teha.
 Ma ei tea, kas oli põhjus omakandi poisis või
milleski muus, aga peale etendust näitlejad

kiitsid publikut, kes neid nii soojalt vastu
võttis. Suur pluss oli ka see, et publikut oli
poole rohkem kui laval näitlejaid - müüdi 51
piletit. Eelmisel õhtul Viljandis esinedes oli
publikut  vähem olnud kui meil. Nii et
näiteseltskond oli väga positiivne ja uue
lavastuse valmides on nad nõus taas meile
külla tulema.
Peale ülalmainitud ürituste on toimunud
mõisas ka väiksemaid kontserte.
 Siinkohal tahan tänada neid, kes oma kiirete
asjatoimetuste vahel leiavad aega neid
kontserte kuulama-vaatama tulla  ja soovitan

neile, kes kaaluvad, et kas minna või mitte -
leidke ikka aega ka selliste väikeste
kontsertide  külastamiseks. Tund aega
kvaliteetset muusikat ja uskuge mind - päev
saab ilusam olema!
 Sellest, mis sügisel tulekul, räägime
järgmises lehenumbris. Aitäh, Margus ja
kaunist suvelõppu kõigile, kes meie valla
kultuuriürituste korraldamise eest hoolt
kannavad!

ANNE JUNDAS

Pane tähele
Tulenevalt asjaoludest on
muudetud sotsiaalkomisjoni
toimumisaega, mis
toimub nüüd 20.09.2010. Taotlusi
võetakse vastu kuni 17.09.2010.

Vabandame, kui see kellelegi
segadusi tekitab!

***
13. septembrist muutuvad Kurtna
Noortekeskuse lahtiolekuajad

Kuni 12. septembrini on
noortekeskus avatud:
E-R kella 12-18
Alates 13. septembrist on
noortekeskus avatud:
T-R 13.00 -20.00
L 12.00 – 20.00

5.07-15.07.2010  toimus Illuka valla noorte
Õpilasmalev, Alutaguse ÕM Illuka rühmana.
Käisime esimesel nädalal Illuka kooli juures
töötamas, et koolipark ikka ilus oleks. Teine
nädal tegime tööd Kurtna
noortekeskuses ja selle ümbruses,
lasteaia mänguväljakul, käisime aitamas
oma naabreid – Mäetaguse ja Iisaku
noori. Pärast tööd olid meile mõeldud
igasugused koosveetmise võimalused:
ujusime, meisterdasime, veetsime palju
aega koos Iisaku ja Mäetaguse
noortega: käisime koos Kohtla-Nõmmel
meeskonnatöö koolitusel, safaril,
kaevandusmuuseumis ja ujumas. Samuti
käisime Narvas kinos vaatamas filmi
„Päikesevarjutus“, mis on hetkel noorte
seas väga menukas. Meie rühmas oli ka
külaline noorteühing Eesti 4H
rahvusvahelise noortevahetus
programmi kaudu – IFYE Ameerika
Ühendriikidest Shanna Tolbert. Viimasel
päeval toimus meie juures, Kurtna
Noortekeskuses, maleva lõpupidu koos
Iisaku ja Mäetaguse ÕM rühmadega.
Hommikul tööle tulles oli enamusel meist tuju
hea, sest oli ju viimane tööpäev ja õhtu
tõotas tulla suurepärane. Kuna kõik päevad
olid olnud jubedalt palavad, olime kohutavalt
õnnelikud, kui taevas värvus tumedaks ja
vihma kallas kui oavarrest. Jooksime

paduvihma käes ja olime lihtsalt õnnelikud.
 Pärast, kui neli tundi tööd oli lõppenud ja
lõuna läbi, jagati meid kahte gruppi – üks
grupp sõitis Kurtna järvedele ujuma ja teine

jäi noortekeskusesse koos juhendajatega
Tartust foorumteatrit tegema (pärast
vahetasime). Kui me sellest kuulsime, ei
teadnud keegi meist, mida see foorumteater
õigupoolest tähendab, kuid see seletati meile
kohapeal ära. Grupp näitlejaid esinesid meile

mingi kavaga ja noored said neid parandada
ja öelda kuidas oleks võinud olla ning ise
kaasa lüüa. Igatahes oli see tore ettevõtmine.
Peale ühiseid ettevõtmisi ja väljasõite oli aeg

juba niikaugel, et hakata tegema
ettevalmistusi õhtuseks peoks. Kui
nendega ühele poole saime, esitasime
(Illuka noored) oma maleva laulu, mis läks
kõigile suurepäraselt peale ja kohe
hakkaski DJ plaate keerutama. Algamas
oli üks Kurtna Noortekeskuse parimaid
pidusid, sest kohal oli ka vahumasin.
Olime vahupeost väga vaimustuses ja
kõigil oli väga tore. Möllasime vahus,
tegime vahuingleid ja kõike muud
lõbusat, tantsisime nagu pöörased ja
veetsime mõnusalt aega. Vahupidu pesi
meilt maha kahe nädala väsimuse ja tegi
meid läikivaks, kuid nii see jääda ju ei
saanud. Lõpuks tegime me  mudaingleid
ja mudamaadlust. Vaene noortekeskus ja
inimesed, kes seda kõike koristama pidid
– AITÄH teile!
 Lisaks sellele käisime ka õpilasmalevate
vabariiklikul kokkutulekul Raplamaal

Toosikannus, kuhu tahame minna ka
järgmisel aastal ja kui vaadata tulevikku, siis
soovime väga, et meil oleks nii nagu paljudel
teistel malevlastel, võimalik need kaks
malevanädalat ka üheskoos ööbida.

MARK PIIRITS ja JANE SKRIPITSÕNA

Kermo Vinkler  laulab „Laulukarussellis“
„Laulukarusselli“
taset väga tugevaks.
 Meie maakonnast
pääses 18.
septembril Jõhvi
Kontserdimajas
toimuvale
kontserdile igast
vanuserühmast üks
laulja. Kõige
nooremas
vanuserühmas
esindab maakonda
Illuka valla poiss
Kermo Vinkler.

„Laulukarusselli“ saated jõuavad ETVs
eetrisse oktoobris. (SL)

Õpilasmalevas

Mõisapäeval jätkus nii tegevust…. …kui ka puhkepausi igale eale. Foto: 2x ALAR TASA

Aktiivne puhkus õpilasmalevas.
Foto: MARIKA MARKUS
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Toimetaja:  Anne Jundas
tel. 52 52 484
e-mail: anne.jundas@piksel.ee

Ida-Virumaa Illuka vald 41201
tel. 33 23640
http://www.illukavv.ee, e-mail: illuka@illukavv.ee

Küljendus:  Aido Keskküla
Trükitud: Trükikoda “Trükis”
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âîëîñòíûìè äåëàìè òû è ðàíüøåâîëîñòíûìè äåëàìè òû è ðàíüøåâîëîñòíûìè äåëàìè òû è ðàíüøåâîëîñòíûìè äåëàìè òû è ðàíüøåâîëîñòíûìè äåëàìè òû è ðàíüøå
çàíèìàëñÿ âïëîòíóþ, ïîñêîëüêó áûëçàíèìàëñÿ âïëîòíóþ, ïîñêîëüêó áûëçàíèìàëñÿ âïëîòíóþ, ïîñêîëüêó áûëçàíèìàëñÿ âïëîòíóþ, ïîñêîëüêó áûëçàíèìàëñÿ âïëîòíóþ, ïîñêîëüêó áûë
çàìåñòèòåëåì ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãîçàìåñòèòåëåì ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãîçàìåñòèòåëåì ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãîçàìåñòèòåëåì ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãîçàìåñòèòåëåì ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãî
ñ î á ð à í è ÿ . . .ñ î á ð à í è ÿ . . .ñ î á ð à í è ÿ . . .ñ î á ð à í è ÿ . . .ñ î á ð à í è ÿ . . .
Èìåííî áëàãîäàðÿ ýòîìó  ÿ îòíîñèòåëüíî
áûñòðî îñâîèëñÿ â íîâîé äîëæíîñòè, íî äëÿ
ïîëíîãî ïðåäñòàâëåíèÿ îá ýòîé ñôåðå
äåÿòåëüíîñòè ïîòðåáóåòñÿ âðåìÿ. À êîëëåêòèâ
çäåñü îïûòíûé, ãîòîâûé ïîìîãàòü, òàê äóìàþ,
ïðåïÿòñòâèé â ðàáîòå íå áóäåò.
-  Êàêèì äåëîì çàíÿò â íàñòîÿùèé Êàêèì äåëîì çàíÿò â íàñòîÿùèé Êàêèì äåëîì çàíÿò â íàñòîÿùèé Êàêèì äåëîì çàíÿò â íàñòîÿùèé Êàêèì äåëîì çàíÿò â íàñòîÿùèé
ì î ì å í ò ?ì î ì å í ò ?ì î ì å í ò ?ì î ì å í ò ?ì î ì å í ò ?
Ñåé÷àñ ñàìîå õëîïîòíîå çàíÿòèå – ýòî
ïîäãîòîâêà ê ïåðåõîäó íà åâðî è ïîäãîòîâêà ê
ðåìîíòó âîëîñòíûõ äîðîã, íàäî ê çèìå äîðîãè
ïðèâåñòè â ïîðÿäîê. Âìåñòå ñ àäìèíèñòðàòîðîì
ñòðàíèöû ïðèñòóïèëè ê çàïîëíåíèþ âîëîñòíîé
âåá-ñòðàíèöû, ÷òîáû èìåòü áîëåå øèðîêîå
ïðåäñòàâëåíèå î ïðîèñõîäÿùåì â âîëîñòè. Íó è
êàê âñåãäà óéìà ìåëêèõ òåêóùèõ äåë.
- Ðàññêàæè ïîäðîáíåé î ñåáå: ãäå ïðåæäå- Ðàññêàæè ïîäðîáíåé î ñåáå: ãäå ïðåæäå- Ðàññêàæè ïîäðîáíåé î ñåáå: ãäå ïðåæäå- Ðàññêàæè ïîäðîáíåé î ñåáå: ãäå ïðåæäå- Ðàññêàæè ïîäðîáíåé î ñåáå: ãäå ïðåæäå
ðàáîòàë, ÷åìó ó÷èëñÿ, êàêîå ó òåáÿðàáîòàë, ÷åìó ó÷èëñÿ, êàêîå ó òåáÿðàáîòàë, ÷åìó ó÷èëñÿ, êàêîå ó òåáÿðàáîòàë, ÷åìó ó÷èëñÿ, êàêîå ó òåáÿðàáîòàë, ÷åìó ó÷èëñÿ, êàêîå ó òåáÿ
õ î á á è ?õ î á á è ?õ î á á è ?õ î á á è ?õ î á á è ?
Íà÷àë ó÷èòüñÿ â Éûõâèñêîé ñðåäíåé øêîëå ¹1,

ß ÂÀÌ ÏÈØÓ ... ... ... ... ...
 ÔÅÑÒÈÂÀËÜ È ÔÅÑÒÈÂÀËÜ È ÔÅÑÒÈÂÀËÜ È ÔÅÑÒÈÂÀËÜ È ÔÅÑÒÈÂÀËÜ È
ÌÍÎÃÎÅ ÄÐÓÃÎÅÌÍÎÃÎÅ ÄÐÓÃÎÅÌÍÎÃÎÅ ÄÐÓÃÎÅÌÍÎÃÎÅ ÄÐÓÃÎÅÌÍÎÃÎÅ ÄÐÓÃÎÅ
Òåàòðàëüíûõ ôåñòèâàëåé
ïðîâîäèòñÿ ìíîãî, íî ýòîò,
êîòîðûé ïðîøåë 20-21
àâãóñòà, îñîáåííûé. Âî-
ïåðâûõ, îí ïðîâåäåí â î÷åíü
íåáîëüøîé äåðåâíå
Êóõüÿâåðå, ÷òî íàõîäèòñÿ â ñåâåðíîé ÷àñòè
Âèëüÿíäèìàà. Âî-âòîðûõ, ôåñòèâàëü ïðîøåë óæå
â øåñòîé ðàç, ÷òî ãîâîðèò îá óñòîÿâøåéñÿ
òðàäèöèè. Â-òðåòüèõ, ýòî áûë ôåñòèâàëü
ñåëüñêèõ ëþáèòåëüñêèõ òåàòðîâ ñî âñåé Ýñòîíèè.
Íàø óåçä, Èäà-Âèðóìàà, ïðåäñòàâëÿëè äâà
òâîð÷åñêèõ êîëëåêòèâà – èç Àâèíóðìå è Ñîíäà,
õîòÿ íà ñàìîì äåëå òâîð÷åñêèõ êîëëåêòèâîâ ó
íàñ ãîðàçäî áîëüøå.

Â àâãóñòîâñêèå äíè â ÊóðòíàñêîìÂ àâãóñòîâñêèå äíè â ÊóðòíàñêîìÂ àâãóñòîâñêèå äíè â ÊóðòíàñêîìÂ àâãóñòîâñêèå äíè â ÊóðòíàñêîìÂ àâãóñòîâñêèå äíè â Êóðòíàñêîì
ìîëîäåæíîì Öåíòðå ïðîøëîìîëîäåæíîì Öåíòðå ïðîøëîìîëîäåæíîì Öåíòðå ïðîøëîìîëîäåæíîì Öåíòðå ïðîøëîìîëîäåæíîì Öåíòðå ïðîøëî
ìåðîïðèÿòèå – Òìåðîïðèÿòèå – Òìåðîïðèÿòèå – Òìåðîïðèÿòèå – Òìåðîïðèÿòèå – Òàíöåâàëüíûé îðèåíòèðàíöåâàëüíûé îðèåíòèðàíöåâàëüíûé îðèåíòèðàíöåâàëüíûé îðèåíòèðàíöåâàëüíûé îðèåíòèð,,,,,
êîòîðîå âûâåëî ìîëîäåæü íà ñâåæèéêîòîðîå âûâåëî ìîëîäåæü íà ñâåæèéêîòîðîå âûâåëî ìîëîäåæü íà ñâåæèéêîòîðîå âûâåëî ìîëîäåæü íà ñâåæèéêîòîðîå âûâåëî ìîëîäåæü íà ñâåæèé
âîçäóõ è çàñòàâèëî àêòèâíî äâèãàòüñÿ,âîçäóõ è çàñòàâèëî àêòèâíî äâèãàòüñÿ,âîçäóõ è çàñòàâèëî àêòèâíî äâèãàòüñÿ,âîçäóõ è çàñòàâèëî àêòèâíî äâèãàòüñÿ,âîçäóõ è çàñòàâèëî àêòèâíî äâèãàòüñÿ,
ïîñêîëüêó ìîæíî áûëî ðàçó÷èòü äâàïîñêîëüêó ìîæíî áûëî ðàçó÷èòü äâàïîñêîëüêó ìîæíî áûëî ðàçó÷èòü äâàïîñêîëüêó ìîæíî áûëî ðàçó÷èòü äâàïîñêîëüêó ìîæíî áûëî ðàçó÷èòü äâà
òàíöåâàëüíûõ ñòèëÿ èç ÷åòûðåõ – òàíöåâàëüíûõ ñòèëÿ èç ÷åòûðåõ – òàíöåâàëüíûõ ñòèëÿ èç ÷åòûðåõ – òàíöåâàëüíûõ ñòèëÿ èç ÷åòûðåõ – òàíöåâàëüíûõ ñòèëÿ èç ÷åòûðåõ – Fun,Fun,Fun,Fun,Fun,
Bailatino, Showdance, Hip-Hop.Bailatino, Showdance, Hip-Hop.Bailatino, Showdance, Hip-Hop.Bailatino, Showdance, Hip-Hop.Bailatino, Showdance, Hip-Hop.
Êàæäûé âûáðàë ñåáå ñòèëü ïî âêóñó, à
íåêîòîðûå, ìîæåò áûòü, äî ñèõ ïîð ðàçó÷èâàþò
òàíöû. Ýòî áûëî î÷åíü àêòèâíîå ìåðîïðèÿòèå,
ïîñêîëüêó ìû íå òîëüêî òàíöåâàëè, íî è èãðàëè

Ó÷åáíîå çàâåäåíèå íàçâàëèÓ÷åáíîå çàâåäåíèå íàçâàëèÓ÷åáíîå çàâåäåíèå íàçâàëèÓ÷åáíîå çàâåäåíèå íàçâàëèÓ÷åáíîå çàâåäåíèå íàçâàëè
Èëëóêàñêîé øêîëîéÈëëóêàñêîé øêîëîéÈëëóêàñêîé øêîëîéÈëëóêàñêîé øêîëîéÈëëóêàñêîé øêîëîé
Íà îñíîâàíèè õîäàòàéñòâà Èëëóêàñêîãî
âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ ìèíèñòåðñòâî
îáðàçîâàíèÿ è íàóêè âûäàëî ðàçðåøåíèå íà
äåÿòåëüíîñòü ñ 1 ñåíòÿáðÿ 2010 ãîäà
Èëëóêàñêîé îñíîâíàÿ øêîëå, êàê äåòñàäó-
îñíîâíîé øêîëå. Â îðãàíèçàöèè ó÷åáíîãî
ïðîöåññà îñíîâíîé øêîëû èçìåíåíèé íå
áóäåò, à äåòñàä áóäåò äàâàòü ïåðâîíà÷àëüíûå
çíàíèÿ íà áàçå ó÷åáíîé ïðîãðàììû. Ñåé÷àñ
â äåòñàäó îäíà îáúåäèíåííàÿ ãðóïïà, íî ñ
ðîñòîì ÷èñëà äåòåé ïëàíèðóåòñÿ îòêðûòèå è
âòîðîé ãðóïïû.
ÒÒÒÒÒîðîðîðîðîðæææææåñåñåñåñåñòâåííîå îòâåííîå îòâåííîå îòâåííîå îòâåííîå îòêðûòèå øêòêðûòèå øêòêðûòèå øêòêðûòèå øêòêðûòèå øêîîîîîëûëûëûëûëû
ñîñòîèòñÿ 1 ñåíòÿáðÿ â 9.00ñîñòîèòñÿ 1 ñåíòÿáðÿ â 9.00ñîñòîèòñÿ 1 ñåíòÿáðÿ â 9.00ñîñòîèòñÿ 1 ñåíòÿáðÿ â 9.00ñîñòîèòñÿ 1 ñåíòÿáðÿ â 9.00

Êàæäûé ëåòíèé ìåñÿö ïðîõîäèëî êàêîå-Êàæäûé ëåòíèé ìåñÿö ïðîõîäèëî êàêîå-Êàæäûé ëåòíèé ìåñÿö ïðîõîäèëî êàêîå-Êàæäûé ëåòíèé ìåñÿö ïðîõîäèëî êàêîå-Êàæäûé ëåòíèé ìåñÿö ïðîõîäèëî êàêîå-
òî ìàñøòàáíîå êóëüòóðíîå ìåðîïðèÿòèå,òî ìàñøòàáíîå êóëüòóðíîå ìåðîïðèÿòèå,òî ìàñøòàáíîå êóëüòóðíîå ìåðîïðèÿòèå,òî ìàñøòàáíîå êóëüòóðíîå ìåðîïðèÿòèå,òî ìàñøòàáíîå êóëüòóðíîå ìåðîïðèÿòèå,
â êîòîðîì âîëîñòíîé ëþä ïðèíèìàëâ êîòîðîì âîëîñòíîé ëþä ïðèíèìàëâ êîòîðîì âîëîñòíîé ëþä ïðèíèìàëâ êîòîðîì âîëîñòíîé ëþä ïðèíèìàëâ êîòîðîì âîëîñòíîé ëþä ïðèíèìàë
àêòèâíîå ó÷àñòèå. Áåñåäó ñàêòèâíîå ó÷àñòèå. Áåñåäó ñàêòèâíîå ó÷àñòèå. Áåñåäó ñàêòèâíîå ó÷àñòèå. Áåñåäó ñàêòèâíîå ó÷àñòèå. Áåñåäó ñ
ðóêîâîäèòåëåì êóëüòóðû Ìàðãóñîìðóêîâîäèòåëåì êóëüòóðû Ìàðãóñîìðóêîâîäèòåëåì êóëüòóðû Ìàðãóñîìðóêîâîäèòåëåì êóëüòóðû Ìàðãóñîìðóêîâîäèòåëåì êóëüòóðû Ìàðãóñîì
Ïèêêõîôôîì ìû íà÷èíàåì ñ ÈâàíîâàÏèêêõîôôîì ìû íà÷èíàåì ñ ÈâàíîâàÏèêêõîôôîì ìû íà÷èíàåì ñ ÈâàíîâàÏèêêõîôôîì ìû íà÷èíàåì ñ ÈâàíîâàÏèêêõîôôîì ìû íà÷èíàåì ñ Èâàíîâà
äíÿ â Êóðåìÿý.äíÿ â Êóðåìÿý.äíÿ â Êóðåìÿý.äíÿ â Êóðåìÿý.äíÿ â Êóðåìÿý.
Âå÷åð Èâàíîâà äíÿ ïî òðàäèöèè
íà÷àëñÿ çàáåãîì â Êóðåìÿý. Åñëè â
íà÷àëå äíÿ øåë ïðîëèâíîé äîæäü, òî ê
âå÷åðó íåáî ïðîÿñíèëîñü è áåãóíû
âûøëè íà äèñòàíöèþ ïîä ëó÷àìè
ñîëíöà. Ïðèÿòíî îòìåòèòü, ÷òî
òðàäèöèÿ ïðîâåäåíèÿ çàáåãîâ íàáèðàåò
ïîïóëÿðíîñòü, ïîñêîëüêó íà òðàññå
áûëè áåãóíû ñàìûõ ðàçëè÷íûõ
âîçðàñòîâ.
Âå÷åð ïðîõîäèë â ñïîêîéíîé è
ïðèÿòíîé îáñòàíîâêå. Ñâîè
òàíöåâàëüíûå ñïîñîáíîñòè ñìîãëè
ïðîäåìîíñòðèðîâàòü ìåñòíûå
áàáóëüêè è èñïîëíèòåëè ëàéí-òàíöà èç
Èéçàêó. Àíñàìáëü «Òèï-Ìàëüòñ»
ïðåäñòàâèë íà âûñîêîì óðîâíå
òàíöåâàëüíóþ ìóçûêó, à ïðåäëîæåíèå
âåäóùåãî âå÷åðà ñûãðàòü â
êîëëåêòèâíûå èãðû âûçâàëî íà
ïëîùàäêó ìíîæåñòâî íàðîäà. ß äóìàþ,
÷òî êàæäûé â ýòîò âå÷åð íàøåë çàíÿòèå ïî äóøå.
Î÷åíü íàñûùåííûì áûë è Äåíü óñàäüáûÎ÷åíü íàñûùåííûì áûë è Äåíü óñàäüáûÎ÷åíü íàñûùåííûì áûë è Äåíü óñàäüáûÎ÷åíü íàñûùåííûì áûë è Äåíü óñàäüáûÎ÷åíü íàñûùåííûì áûë è Äåíü óñàäüáû
Èëëóêà, ãäå áûëè ìåðîïðèÿòèÿ äëÿÈëëóêà, ãäå áûëè ìåðîïðèÿòèÿ äëÿÈëëóêà, ãäå áûëè ìåðîïðèÿòèÿ äëÿÈëëóêà, ãäå áûëè ìåðîïðèÿòèÿ äëÿÈëëóêà, ãäå áûëè ìåðîïðèÿòèÿ äëÿ
ëþáîãî âîçðàñòà è âêóñàëþáîãî âîçðàñòà è âêóñàëþáîãî âîçðàñòà è âêóñàëþáîãî âîçðàñòà è âêóñàëþáîãî âîçðàñòà è âêóñà
Äåíü óñàäüáû â ýòîì ãîäó âïåðâûå ñîâïàë ñ
ïðàçäíèêîì êëàäáèùà. Çäåñü ïðîçâó÷àëè ãîëîñà

ÂÍÈÌÀÍÈÅ!ÂÍÈÌÀÍÈÅ!ÂÍÈÌÀÍÈÅ!ÂÍÈÌÀÍÈÅ!ÂÍÈÌÀÍÈÅ!
Â ñèëó îáñòîÿòåëüñòâ èçìåíåíî âðåìÿÂ ñèëó îáñòîÿòåëüñòâ èçìåíåíî âðåìÿÂ ñèëó îáñòîÿòåëüñòâ èçìåíåíî âðåìÿÂ ñèëó îáñòîÿòåëüñòâ èçìåíåíî âðåìÿÂ ñèëó îáñòîÿòåëüñòâ èçìåíåíî âðåìÿ
ðàáîòû ñîöèàëüíîé êîìèññèè – 20ðàáîòû ñîöèàëüíîé êîìèññèè – 20ðàáîòû ñîöèàëüíîé êîìèññèè – 20ðàáîòû ñîöèàëüíîé êîìèññèè – 20ðàáîòû ñîöèàëüíîé êîìèññèè – 20
ñåíòÿáðñåíòÿáðñåíòÿáðñåíòÿáðñåíòÿáðÿ 20ÿ 20ÿ 20ÿ 20ÿ 20111110 ã0 ã0 ã0 ã0 ãîäà.  Õîäà.  Õîäà.  Õîäà.  Õîäà.  Õîäàîäàîäàîäàîäàòàéñòàéñòàéñòàéñòàéñòâàòâàòâàòâàòâà
ïðèíèìàþïðèíèìàþïðèíèìàþïðèíèìàþïðèíèìàþòòòòòñÿ äî 1ñÿ äî 1ñÿ äî 1ñÿ äî 1ñÿ äî 17 ñåíòÿáð7 ñåíòÿáð7 ñåíòÿáð7 ñåíòÿáð7 ñåíòÿáðÿ 20ÿ 20ÿ 20ÿ 20ÿ 201111100000
ã î ä à .ã î ä à .ã î ä à .ã î ä à .ã î ä à .
Ïðèíîñèì èçâèíåíèÿ òåì, êîìó ýòè
èçìåíåíèÿ ïðèíåñëè íåóäîáñòâà.

ÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÍÀ ÑÅÉ ÐÀÀÀÀÀÇ ÂÇ ÂÇ ÂÇ ÂÇ Â
ÂÎÂÎÂÎÂÎÂÎËÎÑÒÍÎÌ ÑËÎÑÒÍÎÌ ÑËÎÑÒÍÎÌ ÑËÎÑÒÍÎÌ ÑËÎÑÒÍÎÌ ÑÎÁÐÎÁÐÎÁÐÎÁÐÎÁÐÀÍÈÈÀÍÈÈÀÍÈÈÀÍÈÈÀÍÈÈ
Àâãóñòîâñêîå çàñåäàíèå âîëîñòíîãîÀâãóñòîâñêîå çàñåäàíèå âîëîñòíîãîÀâãóñòîâñêîå çàñåäàíèå âîëîñòíîãîÀâãóñòîâñêîå çàñåäàíèå âîëîñòíîãîÀâãóñòîâñêîå çàñåäàíèå âîëîñòíîãî
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Ïåðâûì äåëîì áûëè óòâåðæäåíû
èçìåíåíèÿ â âîëîñòíîì áþäæåòå ïî
ñîñòîÿíèþ íà 31 èþëÿ.
Ïîñêîëüêó â ïåðåðûâå â ñîñòàâå
âîëîñòíîãî ñîáàðíèÿ ïðîèçîøëè
íåêîòîðûå èçìåíåíèÿ, òî íà ýòîì
çàñåäàíèè  íàäî áûëî òàéíûì
ãîëîñîâàíèåì èçáðàòü íîâîãî
çàìåñòèòåëÿ ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãî
ñîáðàíèÿ è ïðåäñåäàòåëÿ ðåâèçèîííîé
êîìèññèè. Íîâûì çàìåñòèòåëåì
ïðåäñåäàòåëÿ ñîáðàíèÿ èçáðàí Òàðìî
Êîëëî, à ðåâèçèîííîé êîìèññèåé âíîâü
ðóêîâîäèò Ïèëëå Þóðñàëó.
Ñëåäóþùèé âîïðîñ òåñíî ñâÿçàí ñ
ïðåäûäóùèì. Íåîáõîäèìî áûëî
èçìåíèòü ñîñòàâ âîëîñòíûõ
ïðåäñòàâèòåëåé â ñîáðàíèè Èäà-
Âèðóñêîãî ñîþçà ñàìîóïðàâëåíèé. Ýòèìè
ïðåäñòàâèòåëÿìè ñòàëè âîëîñòíîé
ñòàðåéøèíà Îëåã Êóçíåöîâ è
ïðåäñåäàòåëü âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ Ïàóëü
Êåñêêþëà, çàìåùàþùèìè ÷ëåíàìè –
çàìåñòèòåëü âîëîñòíîãî ñòàðåéøèíû
Àíäðåñ Âèíêëåð è çàìåñòèòåëü
ïðåäñåäàòåëÿ âîëîñòíîãî ñîáðàíèÿ Òàðìî
Êîëëî.
Â âîëîñòè ñòàëî õîðîøåé òðàäèöèåé
ïðèñâàèâàòü òèòóë «Ìàìà ãîäà», îäíàêî
äîñåëå íå áûëî ïîðÿäêà ïðîâåäåíèÿ
âûáîðîâ. Íûí÷å êîìèññèÿ ïî êóëüòóðå
âçÿëà äåëî â ñâîè ðóêè è ïîäãîòîâèëà
ïîëîæåíèå î âûáîðàõ â íàøåé âîëîñòè
ëó÷øåé ìàìû ãîäà. Ñîáðàíèå óòâåðäèëî
äàííîå ïîëîæåíèå.
Ñëåäóþùèì ïóíêòîì áûëî ðàññìîòðåíèå
âîïðîñà äåòàëüíîé ïëàíèðîâêè íà
çåìåëüíûõ ó÷àñòêàõ «Tiiru» è «Tiigi» â
äåðåâíå Ïåðìèñêþëà. Âëàäåëüöû
íåäâèæèìîñòåé âûðàçèëè æåëàíèå
ðàçáèòü èõ íà ó÷àñòêè è çàíÿòüñÿ òàì
áëàãîóñòðîéñòâîì, îçåëåíåíèåì,
îðãàíèçàöèåé äâèæåíèÿ è ïðîêëàäêîé
òåõíè÷åñêèõ ñåòåé.
Óòâåðæäåí ñîâåðøåííî íîâûé  ïîðÿäîê
ïîäà÷è õîäàòàéñòâ, íàçíà÷åíèÿ è
âûïëàòû ñîöèàëüíûõ ïîñîáèé.
Îòäåëüíîé ãëàâîé â ïîñòàíîâëåíèè
âûâåäåíû èñïîëüçóåìûå ïîíÿòèÿ, à
õîäàòàéñòâà ðàçäåëåíû íà äâå áîëüøèå
ãðóïïû – ïîñîáèÿ, çàâèñÿùèå îò äîõîäîâ
ñåìüè èëè ëèöà; ïîñîáèÿ, íå çàâèñÿùèå
îò ñóììû äîõîäîâ. Êîãäà ïîñòàíîâëåíèå
ïîÿâèòñÿ íà äîìàøíåé ñòðàíèöå, ñ íèì
ñìîãóò îçíàêîìèòüñÿ âñå
çàèíòåðåñîâàííûå.
Áîëüøèíñòâî ñàìîóïðàâëåíèé Èäà-
Âèðóìàà ïîäêëþ÷èëèñü ê äîãîâîðó î
ñîòðóäíè÷åñòâå ñ óåçäíûì êîîðäèíàòîðîì
òóðèçìà. Îäíèì èç íåìíîãèõ
íåïðèñîåäèíèâøèõñÿ áûëî ãîðîäñêîå
óïðàâëåíèå Êèâèûëè, êîòîðîå ñåé÷àñ
ïîæåëàëî ïîäêëþ÷èòüñÿ ê Äîãîâîðó. Äëÿ
ïîäêëþ÷åíèÿ ê Äîãîâîðó íåîáõîäèìî
ñîãëàñèå âñåõ åãî ó÷àñòíèêîâ, è íàøå
âîëîñòíîå ñîáðàíèå äàëî ñâîå ñîãëàñèå.
Ïîñëåäíèì ïóíêòîì ïîâåñòêè äíÿ áûëî
ðåøåíèå î ïðåäîñòàâëåíèè âîëîñòíîìó
ñòàðåéøèíå äâóõíåäåëüíîãî îòïóñêà, è â
ïåðèîä ñ 6 ïî 19 ñåíòÿáðÿ ñòàðåéøèíà
ñìîæåò íåìíîãî ïåðåâåñòè äóõ.

Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,Ìîíèêà ÒÈÍÍÎ,
âîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðüâîëîñòíîé ñåêðåòàðü
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Íàäî ñêàçàòü, óäèâèòåëüíûå ëþäè æèâóò â òåõ
êðàÿõ. Âî ìíîãèõ íàñåëåííûõ ïóíêòàõ, ãäå
íàñåëåíèÿ è ïðåäïðèÿòèé çíà÷èòåëüíî áîëüøå,
íåò òàêîé àêòèâíîñòè, êàêîé îòëè÷àþòñÿ æèòåëè
ñêðîìíîé äåðåâåíüêè Êóõüÿâåðå.  Â îðáèòó
ñâîèõ ìàñøòàáíûõ äåë æèòåëè Êóõüÿâåðå
âòÿíóëè è ñîñåäíèå äåðåâíè, è òåïåðü ìíîãîå
ïðîâîäèòñÿ èõ ñîâìåñòíûìè óñèëèÿìè. Êàê-òî
íå ïîâîðà÷èâàåòñÿ ÿçûê íàçûâàòü ýòè ìåñòà
çàõîëóñòüåì, õîòÿ îíè è íàõîäÿòñÿ â
çíà÷èòåëüíîé óäàëåííîñòè îò óåçäíîãî öåíòðà è
êðóïíûõ íàñåëåííûõ ïóíêòîâ. Òåàòðàëüíûé
ôåñòèâàëü - äàëåêî íå åäèíñòâåííîå ïîäîáíîå
ãðàíäèîçíîå ìåðîïðèÿòèå, è àêòèâíàÿ
îáùåñòâåííàÿ è êóëüòóðíàÿ æèçíü íå çàòèõàåò
çäåñü äàæå â íåëàñêîâóþ îñåííå-çèìíþþ ïîðó. Ñ
÷åãî âñå íà÷àëîñü? À ñ òîãî, ÷òî ñóïðóæåñêàÿ
ïàðà Ðîìåî è Óðâå îäíàæäû âçáóíòîâàëèñü
ïðîòèâ ðàñõîæèõ ïðåäñòàâëåíèé: ìîë, ñêóêà è

ñåëüñêàÿ æèçíü – ýòî ïîíÿòèÿ íåðàçäåëèìûå. Çà
ýòîé ïàðîé ïîòÿíóëñÿ è îñòàëüíîé ëþä, îáùèìè
óñèëèÿìè îíè âçÿëèñü îáóñòðàèâàòü ìåñòà
ñâîåãî îáèòàíèÿ. Ê ïðèìåðó, ïðîñåëî÷íûå
äîðîãè  â òåõ ìåñòàõ ïî ñâîåìó êà÷åñòâó íå
óñòóïàþò àâòîìàãèñòðàëÿì
îáùåãîñóäàðñòâåííîãî çíà÷åíèÿ, à äîðîæíàÿ
èíôîðìàöèÿ, ïðèâëåêàòåëüíûå óêàçàòåëè - âûøå
âñÿêèõ ïîõâàë. ×åãî æ óäèâëÿòüñÿ, ÷òî â òîé
äåðåâíå ïîáûâàëè è ïðåçèäåíòû, è äðóãèå
êðóïíûå ãîñóäàðñòâåííûå äåÿòåëè. Îäíèì
ñëîâîì, æèçíü â òîé äåðåâíå åñòü õîðîøàÿ
èëëþñòðàöèÿ ê ïîãîâîðêå «Ìàë çîëîòíèê, äà
äîðîã». À ÷òî, â Èëëóêàñêîé âîëîñòè, ðàçâå íåò
òàêèõ îáùåñòâåííî àêòèâíûõ ñóïðóæåñêèõ ïàð?

Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,Íèêîëàé ÏÀÂËÅÍÊÎ,
æóðíàëèñò è ïåðåâîä÷èê, ïîêëîííèêæóðíàëèñò è ïåðåâîä÷èê, ïîêëîííèêæóðíàëèñò è ïåðåâîä÷èê, ïîêëîííèêæóðíàëèñò è ïåðåâîä÷èê, ïîêëîííèêæóðíàëèñò è ïåðåâîä÷èê, ïîêëîííèê

îáùåñòâåííîé àêòèâíîñòèîáùåñòâåííîé àêòèâíîñòèîáùåñòâåííîé àêòèâíîñòèîáùåñòâåííîé àêòèâíîñòèîáùåñòâåííîé àêòèâíîñòè

çàòåì ïîñëå 9
êëàññà ïî
íàïðàâëåíèþ Èäà-
Âèðóñêîãî
äîðîæíîãî
óïðàâëåíèÿ
îòïðàâèëñÿ
ó÷èòüñÿ â
ïðîôòåõó÷èëèøå
â Ïàéäå, ãäå
ïðîâåë ÷åòûðå
ãîäà. Çàòåì áûëà
ñëóæáà â àðìèè,
âî âðåìÿ êîòîðîé
îáó÷àëñÿ â áîåâîé
øêîëå íà êóðñàõ
äëÿ ìëàäøèõ
óíòåð-îôèöåðîâ, à
ïîòîì êóðñû

îôèöåðîâ-ðåçåðâèñòîâ. Îáó÷àëñÿ íà ìíîæåñòâå
êóðñîâ ïîâûøåíèÿ êâàëèôèêàöèè. Â íàñòîÿùåå
âðåìÿ â Íàðâñêîì êîëëåäæå Òàðòóñêîãî
óíèâåðñèòåòà èçó÷àþ îðãàíèçàöèþ äåÿòåëüíîñòè
ìåñòíîãî ñàìîóïðàâëåíèÿ. Ïåðâûì ðàáî÷èì
ìåñòîì áûëà ïîãðàíîõðàíà, ãäå ÿ áûë
îôèöåðîì Íàðâñêîãî êîðäîíà, à çàòåì
çàìåñòèòåëåì íà÷àëüíèêà êîðäîíà Ìóñòàéûý.
Ìîÿ âîèíñêàÿ êàðüåðà çàâåðøèëàñü â Òàëëèííå,
ãäå ÿ áûë èíñòðóêòîðîì îáó÷åíèÿ Õàðüþñêîé
äðóæèíû «Êàéòñåëèéòà». Ïîçæå ÿ âíîâü
âåðíóëñÿ â Èäà-Âèðóìàà è ïîñòóïèë íà ðàáîòó â
ÀÎ «Òàëòåð», ïîíà÷àëó ðóêîâîäèòåëåì îáúåêòà,
à ÷åðåç ãîä ðóêîâîäèòåëåì ïðîåêòà. Õîááè áûëà
è åñòü òåõíèêà, äâóõ- è ÷åòûðåõêîëåñíàÿ.

- Ó òåáÿ äî÷ü è ñûí, è îáà õîäÿò â äåòñàä.-  Ó òåáÿ äî÷ü è ñûí, è îáà õîäÿò â äåòñàä.-  Ó òåáÿ äî÷ü è ñûí, è îáà õîäÿò â äåòñàä.-  Ó òåáÿ äî÷ü è ñûí, è îáà õîäÿò â äåòñàä.-  Ó òåáÿ äî÷ü è ñûí, è îáà õîäÿò â äåòñàä.
Íàõîäèøü âðåìÿ äëÿ äåòåé èëè î íèõÍàõîäèøü âðåìÿ äëÿ äåòåé èëè î íèõÍàõîäèøü âðåìÿ äëÿ äåòåé èëè î íèõÍàõîäèøü âðåìÿ äëÿ äåòåé èëè î íèõÍàõîäèøü âðåìÿ äëÿ äåòåé èëè î íèõ
çàáîòèòñÿ èñêëþ÷èòåëüíî òâîÿ ñóïðóãàçàáîòèòñÿ èñêëþ÷èòåëüíî òâîÿ ñóïðóãàçàáîòèòñÿ èñêëþ÷èòåëüíî òâîÿ ñóïðóãàçàáîòèòñÿ èñêëþ÷èòåëüíî òâîÿ ñóïðóãàçàáîòèòñÿ èñêëþ÷èòåëüíî òâîÿ ñóïðóãà
Ìàðè-Àíí?Ìàðè-Àíí?Ìàðè-Àíí?Ìàðè-Àíí?Ìàðè-Àíí?
Âðåìåíè íàäî áû ïîáîëüøå, íî äëÿ äåòåé ïðîñòî
íåîáõîäèìî îòûñêàòü. Áëàãîäàðÿ ñìåíå
ðàáî÷åãî ìåñòà â ýòîì ãîäó âïåðâûå  óäàëîñü
îòäîõíóòü ñ äåòüìè ëåòîì. À ñóïðóãà çàíèìàåòñÿ
ñ äåòüìè ìíîãî, è ÿ î÷åíü ñ÷àñòëèâ ýòèì.
- ×òî â òåáå åñòü òàêîãî, çà ÷òî òû ×òî â òåáå åñòü òàêîãî, çà ÷òî òû ×òî â òåáå åñòü òàêîãî, çà ÷òî òû ×òî â òåáå åñòü òàêîãî, çà ÷òî òû ×òî â òåáå åñòü òàêîãî, çà ÷òî òû
áëàãîäàðåí äîìó ñâîåãî äåòñòâà?áëàãîäàðåí äîìó ñâîåãî äåòñòâà?áëàãîäàðåí äîìó ñâîåãî äåòñòâà?áëàãîäàðåí äîìó ñâîåãî äåòñòâà?áëàãîäàðåí äîìó ñâîåãî äåòñòâà?
Ïðèîáùåíèå ê òðóäó. Ó îòöà âñåãäà  áûëà
ìàëåíüêàÿ ìàñòåðñêàÿ, â íåé ïðîõîäèëè äîëãèå
âå÷åðà. Ïîñêîëüêó ó äåäóøêè ëþáèìûì
çàíÿòèåì áûëî ïëîòíèöêîå äåëî, òî è ìíå
äîâîäèëîñü îïðîáîâàòü â äåëå ðàáî÷èå
èíñòðóìåíòû. Èìåííî áëàãîäàðÿ ýòîìó ÿ òåïåðü
íå áîþñü áðàòüñÿ çà ëþáóþ ðàáîòó, áóäü òî
àâòîðåìîíò èëè ñòðîèòåëüñòâî.
- Íàñêîëüêî Èëëóêàñêàÿ âîëîñòüÍàñêîëüêî Èëëóêàñêàÿ âîëîñòüÍàñêîëüêî Èëëóêàñêàÿ âîëîñòüÍàñêîëüêî Èëëóêàñêàÿ âîëîñòüÍàñêîëüêî Èëëóêàñêàÿ âîëîñòü
ïîäõîäÿùåå ìåñòî äëÿ æèçíè, ðàáîòû èïîäõîäÿùåå ìåñòî äëÿ æèçíè, ðàáîòû èïîäõîäÿùåå ìåñòî äëÿ æèçíè, ðàáîòû èïîäõîäÿùåå ìåñòî äëÿ æèçíè, ðàáîòû èïîäõîäÿùåå ìåñòî äëÿ æèçíè, ðàáîòû è
äîñóãà ìîëîäîé ñåìüè?äîñóãà ìîëîäîé ñåìüè?äîñóãà ìîëîäîé ñåìüè?äîñóãà ìîëîäîé ñåìüè?äîñóãà ìîëîäîé ñåìüè?
Çäåñü äëÿ ìîëîäîé ñåìüè ïîëíî âîçìîæíîñòåé
äëÿ ñàìîðåàëèçàöèè, áûëî áû òîëüêî æåëàíèå è
öåëåóñòðåìëåííîñòü. Â âîëîñòè ïðåêðàñíàÿ
øêîëà, äåòñàä, ìîëîäåæíûé Öåíòð è
áèáëèîòåêè. À äîñóã ìîæíî ïðîâåñòè íà
ïðåêðàñíîé îêðóæàþùåé ïðèðîäå, äà ê òîìó
åñòü âîçìîæíîñòè äëÿ çàíÿòèé ñïîðòîì.
- Ñïàñèáî, Àíäðåñ. ß íàäåþñü, ÷òî- Ñïàñèáî, Àíäðåñ. ß íàäåþñü, ÷òî- Ñïàñèáî, Àíäðåñ. ß íàäåþñü, ÷òî- Ñïàñèáî, Àíäðåñ. ß íàäåþñü, ÷òî- Ñïàñèáî, Àíäðåñ. ß íàäåþñü, ÷òî
÷èòàòåëè è â äàëüíåéøåì áóäóò÷èòàòåëè è â äàëüíåéøåì áóäóò÷èòàòåëè è â äàëüíåéøåì áóäóò÷èòàòåëè è â äàëüíåéøåì áóäóò÷èòàòåëè è â äàëüíåéøåì áóäóò
ñîïåðåæèâàòü òâîèì äåëàì.ñîïåðåæèâàòü òâîèì äåëàì.ñîïåðåæèâàòü òâîèì äåëàì.ñîïåðåæèâàòü òâîèì äåëàì.ñîïåðåæèâàòü òâîèì äåëàì.
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êàê «çà», òàê è «ïðîòèâ». Ïî ìîåìó æå ëè÷íîìó
ìíåíèþ, ìåæäó ýòèìè äâóìÿ ìåðîïðèÿòèÿìè
áûë äîñòàòî÷íûé âðåìåííîé ïåðåðûâ, è íàðîä
óñïåë ïîáûâàòü è òàì, è òàì. Ñîñòàâëÿÿ
ïðîãðàììó ÿ èñõîäèë èç òîãî, ÷òîáû
ìåðîïðèÿòèÿ áûëè èíòåðåñíû âñåì âîçðàñòàì.

Ñþðïðèçîì ñòàëî  âûñòóïëåíèå àíñàìáëÿ
«Sensatsiooniline Tartu Kevadbänd», èãðà êîòîðîãî
íå âïèñûâàåòñÿ â ïðèâû÷íûå ìóçûêàëüíûå
ñòàíäàðòû. Êîãî ìû ïðèãëàñèì â ñëåäóþùåì
ãîäó – ýòî ïîêà òàéíà, íî óæå ñåé÷àñ âåäóòñÿ
ïåðåãîâîðû ñ íåêîòîðûìè èñïîëíèòåëÿìè.

Ôîðìàò ïðàçäíîâàíèÿ Äíÿ óñàäüáû, êîòîðûé
ïðîõîäèò â âîñêðåñåíüå, îñòàíåòñÿ ïðåæíèì, ò.å.
ïðàçäíîâàíèÿ äî âîñõîäà ñîëíöà íå áóäåò – ýòî
ïðèâèëåãèÿ îñòàíåòñÿ ó Èâàíîâà äíÿ. À
çàâåðøàòü Äåíü óñàäüáû è â ñëåäóþùåì ãîäó
áóäåò òàíöåâàëüíûé âå÷åð.

Â àâãóñòà â óñàäüáå ÈëëóêàÂ àâãóñòà â óñàäüáå ÈëëóêàÂ àâãóñòà â óñàäüáå ÈëëóêàÂ àâãóñòà â óñàäüáå ÈëëóêàÂ àâãóñòà â óñàäüáå Èëëóêà
ïîêàçàíà âîêàëüíàÿ ïüåñàïîêàçàíà âîêàëüíàÿ ïüåñàïîêàçàíà âîêàëüíàÿ ïüåñàïîêàçàíà âîêàëüíàÿ ïüåñàïîêàçàíà âîêàëüíàÿ ïüåñà
«Æåíñêàÿ áîðüáà ñ ñàòàíîé» â«Æåíñêàÿ áîðüáà ñ ñàòàíîé» â«Æåíñêàÿ áîðüáà ñ ñàòàíîé» â«Æåíñêàÿ áîðüáà ñ ñàòàíîé» â«Æåíñêàÿ áîðüáà ñ ñàòàíîé» â
ïîñòàíîâêå Ìàðãóñà Âàõåðà,ïîñòàíîâêå Ìàðãóñà Âàõåðà,ïîñòàíîâêå Ìàðãóñà Âàõåðà,ïîñòàíîâêå Ìàðãóñà Âàõåðà,ïîñòàíîâêå Ìàðãóñà Âàõåðà,
ïàðíÿ èç íàøèõ ìåñò.ïàðíÿ èç íàøèõ ìåñò.ïàðíÿ èç íàøèõ ìåñò.ïàðíÿ èç íàøèõ ìåñò.ïàðíÿ èç íàøèõ ìåñò.
Íåñêîëüêî ðàç è ìíå âûïàäàëàÍåñêîëüêî ðàç è ìíå âûïàäàëàÍåñêîëüêî ðàç è ìíå âûïàäàëàÍåñêîëüêî ðàç è ìíå âûïàäàëàÍåñêîëüêî ðàç è ìíå âûïàäàëà
÷åñòü âìåñòå ñ íèì ñòàâèòü÷åñòü âìåñòå ñ íèì ñòàâèòü÷åñòü âìåñòå ñ íèì ñòàâèòü÷åñòü âìåñòå ñ íèì ñòàâèòü÷åñòü âìåñòå ñ íèì ñòàâèòü
ñïåêòàêëè â Éûõâè.ñïåêòàêëè â Éûõâè.ñïåêòàêëè â Éûõâè.ñïåêòàêëè â Éûõâè.ñïåêòàêëè â Éûõâè.
Íå çíàþ, ïðè÷èíà ëè â òîì, ÷òî ýòî
ñâîé ïàðåíü èëè â ÷åì-òî äðóãîì, íî
ïóáëèêà î÷åíü òåïëî ïðèíÿëà ýòî
âûñòóïëåíèå. Áûë ïðîäàí 51 áèëåò,
÷òî íàìíîãî áîëüøå, ÷åì â
ïðåäûäóùèé âå÷åð íà âûñòóïëåíèè
òðóïïû â Âèëüÿíäè.
Ïîìèìî óïîìÿíóòûõ âûøåÏîìèìî óïîìÿíóòûõ âûøåÏîìèìî óïîìÿíóòûõ âûøåÏîìèìî óïîìÿíóòûõ âûøåÏîìèìî óïîìÿíóòûõ âûøå
ìåðîïðèÿòèé â óñàäüáå ïðîøëèìåðîïðèÿòèé â óñàäüáå ïðîøëèìåðîïðèÿòèé â óñàäüáå ïðîøëèìåðîïðèÿòèé â óñàäüáå ïðîøëèìåðîïðèÿòèé â óñàäüáå ïðîøëè
è ìàëåíüêèå êîíöåðòû.è ìàëåíüêèå êîíöåðòû.è ìàëåíüêèå êîíöåðòû.è ìàëåíüêèå êîíöåðòû.è ìàëåíüêèå êîíöåðòû.
Çäåñü óìåñòíî ïîáëàãîäàðèòü òåõ
ëþäåé, êîòîðûå ìåæäó âûïîëíåíèåì
ñðî÷íûõ äåë íàõîäÿò âðåìÿ äëÿ
ïîñåùåíèÿ íàøèõ êîíöåðòîâ-

ñïåêòàêëåé. À òåõ, êòî êîëåáëåòñÿ, ïðèçûâàåì:
îäèí ÷àñ êà÷åñòâåííîé ìóçûêè çàðÿäèò âàñ
õîðîøèì íàñòðîåíèåì íà âåñü äåíü! Î òîì æå,
÷òî â îáëàñòè êóëüòóðû íàñ îæèäàåò îñåíüþ, ìû
ðàññêàæåì â ñëåäóþùåì íîìåðå ãàçåòû.

Àííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑÀííå ÞÍÄÀÑ

â ñïîðòèâíûå èãðû íà ñâåæåì âîçäóõå.
Ó÷àñòíèöà ìåðîïðèÿòèÿ Ðåýëèêà ãîâîðèò: «Ìíå
î÷åíü ïîíðàâèëîñü, îñîáåííî òàíöåâàòü Õèï-
Õîï. Ê ñîæàëåíèþ, ÿ íå ìîãó ïîñòîÿííî
çàíèìàòüñÿ òàíöàìè, è ïðîâåäåííûå çäåñü äíè
ïîìîãëè ìíå ðàçó÷èòü ìíîãèå òàíöû. Äà è
ó÷èòåëÿ òàíöåâ áûëè îòëè÷íûå. Íàäåþñü, ÷òî
òàêèå ìåðîïðèÿòèÿ ñòàíóò â Êóðòíà
òðàäèöèîííûìè».
Îðãàíèçàòîðû ìåðîïðèÿòèÿ âûñêàçàëèñü
ñëåäóþùèì îáðàçîì: «Âñå áûëî âåëèêîëåïíî!
Ó÷èòåëÿ òàíöåâ áåçóïðå÷íî âûïîëíèëè ñâîþ

ðàáîòó. Ìû, ïðàâäà, îæèäàëè áîëüøåé
àêòèâíîñòè ó÷àñòíèêîâ, íî òåõ, êòî ó÷àñòâîâàë,
áûëè ìîëîäöàìè. ìû áëàãîäàðèì âñåõ
ó÷àñòíèêîâ, ó÷èòåëåé òàíöåâ Øàíäîðà è Ìàðèþ
Øòåôèëü, è íàäååìñÿ, ÷òî âñòðåòèìñÿ è â
ñëåäóþùåì ãîäó»
Äî êîíöà ãîäà ìû òðè ñóááîòû ïîä
ðóêîâîäñòâîì ó÷èòåëåé òàíöåâ ìîæåì
çàíèìàòüñÿ òàíöàìè â ðàìêàõ ïðîåêòà,
ïîëó÷èâøåãî ïîääåðæêó â êîíêóðñå ïðîåêòîâ
ìîëîäåæíûõ öåíòðîâ Èäà-Âèðóìàà. Ñëåäèòå çà
ðåêëàìîé íàøåãî ìîëîäåæíîãî Öåíòðà!
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